

习近平主席将访问印度尼西亚、马来西亚并出席 亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京9月29日电 (记者 崔文毅 张鹏雄) 外交部29日举行中外媒体吹风会, 外交部副部长李保东、刘振民, 商务部国际贸易谈判副代表俞建华分别介绍了习近平主席即将访问印度尼西亚、马来西亚并出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议有关情况, 并回答提问。

一、关于对印度尼西亚、马来西亚进行国事访问

印尼和马来西亚是中国的友好邻邦和东盟重要成员, 中国政府高度重视发展同两国的友好合作关系。此访是习近平主席首次出访东南亚, 主要目的是, 进一步巩固传统睦邻友好关系, 全面推进各领域互利合作, 共同规划双边关系发展蓝图, 就地区合作和共同关心的国际问题交换意见。相信此访将进一步提升中印尼、中马关系水平, 促进双方务实合作发展, 推动中国-东盟关系进一步深化, 为本地区的和平、稳定与繁荣作出贡献。

(下转第三版)

转型升级调研行 江苏篇①

描绘强省新蓝图

□ 本报赴江苏采访组

金秋的江苏, 处处焕发着江南好的独特魅力。

踏上这片富饶的土地, 能感受到江苏推进工业强省的强大动力。

称其为工业大省毫不为过, 江苏在两年前的工业经济总量就已超过10万亿元。2012年, 江苏省规模工业产值达到12万亿元, 连续3年位居全国首位。在今年年初, 江苏省提出, 要用5年左右时间, 来推进工业强省的建设。

从“大”到“强”, 江苏经济升级思路清晰、方向明确: 从做大做强战略性新兴产业、加快发展现代服务业、改造提升传统产业三方面着力, 来构建一个现代产业化的产业体系, 将产业调高、调轻、调优、调强。

“目前, 全省结构调整的效应初步显现, 产业结构、区域结构、所有制结构、投资结构都发生了积极变化。”江苏省委书记罗志军总结说。

求新求变促增长

1995年, 陈伟宏在无锡创立了凤凰画材公司, 专营油画颜料、画框和画布。2002年, 凤凰画材发展了江苏沭阳基地, 2005年建设了越南基地, 逐渐发展成为世界上规模第二大的画材生产商。公司不仅负责30多位画家的包装和推广, 还耗资2亿元用于收购油画收藏, 并且开始销售丝网版画和装饰油画, 从此, “凤凰”不仅有自己的画材, 还有了打上自己烙印的艺术品。

“大则思变”, 从2008年开始, 陈伟宏决定让企业“变身”, 改变投资方向, 迎来了凤凰再一次起飞。

为了响应无锡市吸引海外留学人才归国创业、发展高科技产业的号召, 凤凰集团投资1.5亿元成立了无锡凤凰半导体科技有限公司, 引进了5名海归博士, 研究生产高科技芯片。去年, 这家成立4年的公司实现了5000万元的销售额。跨界发展文化服务业和高科技产业后, 这只凤凰飞得更高、飞得更远。

事实上, 早在7年前, 无锡就在全国率先推出吸引海外留学归国领军人才的“530”计划, 打响了海外人才争夺战的第一枪。(下转第十一版)



江苏省连云港市的渔民在晾晒虾皮(资料图片)。近年来, 江苏省从做大做强战略性新兴产业、加快发展现代服务业、改造提升传统产业三方面着力构建现代产业体系, 结构调整的效应初步显现。
耿玉和摄(新华社发)

中国(上海)自由贸易试验区正式挂牌

36家中外企业首批入驻

本报上海9月29日电 记者吴凯 李治国报道: 中国(上海)自由贸易试验区今天正式挂牌。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正出席挂牌仪式并为“中国(上海)自由贸易试验区”挂牌。商务部部长高虎城和上海市市长杨雄共同为“中国(上海)自由贸易试验区管委会”挂牌。36家中外企业获颁证照, 首批入驻上海自贸试验区。

将为全面深化改革和进一步扩大开放, 实现制度创新, 探索新途径, 积累新经验, 对激发经济活力、创造制度红利具有十分重要的意义。力争通过两到三年的努力, 建设一个法制环境规范、投资贸易便利、监管高效便捷、具有国际水准的自由贸易试验区。同时, 加强和完善风险管控, 构建安全高效的开放型经济体系。

杨雄表示, 建设自贸试验区是现阶段上海最重要的改革任务。上海市将以此为契机, 大力推进制度创新, 切实防范各种风险, 全力以赴、持之以恒, 实施好、完成好建设自贸试验区这项重大国家战略, 更好地服务于全国改革开放。

现场获颁证照的36家中外企业(含11家金融机构)中, 11家为中外合资、外商独资企业, 经营范围涵盖金融、商贸、文化、通信和跨境电子商务等多个领域。

(相关报道见五版、九版)

经济热点面面观

□ 本报记者 王璐

理性看待流动性波动

市场对于流动性的质疑声又起。

上周央行在公开市场开展了共1550亿元的逆回购操作, 创下6月初以来单周净投放规模的新高。央行注入流动性的行为又使市场变得警觉起来, 6月份所谓“钱荒”造成的心理影响还在持续, 甚至有声音认为那次流动性紧张只是流动性风险的一个开端。

事实上, 央行在节前进行逆回购操作, 释放流动性, 是常用的市场调节手段, 去年“十一”黄金周假期前、今年春节前都有过这样的操作。

按照我国传统习惯, 人们过节总是需要大量现金, 无论是国庆长假出游, 还是春节给孩子们压岁钱, 流动性的季节性需求也就随之产生。央行的数量调节工具可以充分调节流动性, 如准备金、正逆回购等。这次的逆回购,

将在很大程度上缓解金融机构在三季度末的资金压力。

海面的起伏是自然规律, 季节、温度的变化会使水面荡起涟漪。流动性也是如此, 随季节和市场环境变化时松时紧。因此, 不应期望市场资金面一直静如止水, 也不应对央行针对市场运行采取的调节措施过分敏感。

记者从监管部门独家获悉, 长假过后, 新的流动性管理办法将出台。在金融改革大背景下, 新办法将以更丰富的手段强化银行流动性风险管理, 提升银行的抗风险能力, 稳定市场对于流动性的预期。

流动性波动是正常周期现象

商业银行流动性, 是指商业银行满足存款

人提取现金、支付到期债务和借款人正常贷款需求的能力。流动性通常被视为商业银行的生命线。商业银行提供现金满足客户提取存款的要求和支付到期债务本息, 这部分现金称为“基本流动性”, 基本流动性加上为贷款需求提供的现金称为“充足流动性”。

庄稼的收成有大年、小年, 资金的流动性也呈现出很强的季节性和周期性。月末、季度末、半年末、年末, 这些时间点都是商业银行面临考核的关键节点。有“贷存比”、“流动性”比例、“流动性覆盖率”和“净稳定融资比例”等指标。

“贷存比”不高于75%, 这条杠杠就成为每个时间节点上商业银行最着急的事情。打个比方, 如果75万元贷款放出去了, 存款必须要高于100万元, 这样才能满足监管部门的要求。(下转第六版)

首都各界10月1日上午向 人民英雄纪念碑敬献花篮

党和国家领导人将出席仪式

新华社北京9月29日电 10月1日 敬献花篮。是中华人民共和国成立64周年纪念日。届时, 中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、英语频道等外语频道同首都各界代表一起, 向人民英雄纪念碑将进行直播。

信仰之火铸就奉献人生

——江西以龚全珍为镜深入开展群众路线教育实践活动

本报记者 赖永峰 刘兴



56年前, 她追随信仰, 跟着丈夫放弃都市优越的生活条件返乡务农从教, 艰苦奋斗建设家乡; 91岁高龄, 她情怀不变、本色不改, 用行动诠释了一名共产党员的高尚品德, 彰显了党与人民群众的血肉联系。

如今, 她崇高的理想信念和为民务实清廉的本色, 如一面明镜, 能让人对照寻找差距, 如一剂良药, 能让人净化心灵。她成为了江西开展群众路线教育实践活动的鲜活教材。

她是龚全珍, 共和国开国将军甘祖昌的夫人。

9月26日下午3时, 北京京西宾馆会议楼前厅, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见第四届全国道德模范及提名奖获得者。见到出席会议的龚全珍老人, 习近平饱含深情地说, 甘祖昌是我们共和国的开国将军, 江西籍的老红军。新中国成立后, 他当了将军, 但是他坚持回家当农民。我当小学生时就有这篇课文, 内容就是将军当农民, 我们深受影响。半个多世纪过去了, 龚全珍同志始终保持艰苦奋斗精神, 并当选了全国道德模范, 出席我们今天的会议, 我感到很欣慰。我向龚全

珍同志致以崇高的敬意。我们要把艰苦奋斗精神一代一代传承下去。

坚定信念 永葆本色

“只要还能动, 还能讲, 我就要为社会做一点事”

1957年, 甘祖昌将军主动辞去新疆军区后勤部部长职务, 回到萍乡市莲花县坊楼乡沿背村务农。龚全珍跟随将军回到了贫困山村。

“在新疆, 我是部队子弟学校的老师, 到莲花我照样可以去教书。”龚全珍步行20多公里山路到县文教局毛遂自荐。负责人听说她是西北大学教育系的毕业生, 喜出望外, 然而一看她的简历, 又犹豫了: “坊楼乡新办的九都中学确实急需老师, 就是条件太差, 离你家又远, 不知道你愿不愿意去? 将军支持不支持?”

龚全珍信心百倍地回答: “放心吧, 他自己都辞官务农了, 怎么会不让我去? 祖昌爱党爱国、艰苦奋斗、无私奉献的精神我可以学。”

这一学, 就是半个多世纪。甘祖昌在世时, 带领乡亲修水库、建电站、兴农业, 造福十里八乡, 龚全珍全力支持配合, 夫妻俩80%的工资都花在支援农村建设上。甘祖昌逝世后, 龚全珍仍奔忙于资助助学, 扶贫济困, 服务当地百姓, 义务对青少年开展爱国主义和革命传统教育。

(下转第十版)

点评

生命不息 奋斗不止

年轻时, 她为乡村教育奉献热血青春; 离休后, 她为公益事业倾注满腔热忱; 甘祖昌将军生前, 她全力支持将军造福家乡; 将军身后, 她继承将军未竟的事业……风风雨雨走过半个多世纪的历程, 龚全珍信念不变、初衷不改; 身体日渐衰老, 却始终燃烧着尽党员职守、为群众谋利的火热情怀。“将有限的生命投入到无限的为人民

服务之中去, 这是我活着的唯一宗旨。”龚全珍一生坚守共产党人一心为民的崇高使命与坚定信念, 为每一名共产党员树立起光辉的楷模。学习龚全珍, 就要学习她的坚守, 一辈子忠于党的事业, 践行党的宗旨, 使我们党的生命力更加旺盛; 一辈子全心全意为人民谋利益, 在理想信念的坚守中收获灿烂的人生, 赢得永恒的生命价值。

我国超级稻平均亩产再创新纪录

本报北京9月29日讯 记者乔金亮报道: 在组织专家对位于湖南隆回的高产攻关田进行现场测产验收后, 农业部今天公布, 我国超级稻第四期攻关计划取得重大阶段性进展, 由袁隆平院士创新团队培育的第四期超级杂交稻“Y两优900”高产攻关田平均亩产达988.1公斤, 创全国水稻百亩连片高产纪录。

据悉, “Y两优900”是在袁隆平院士提出的新型高产超级杂交稻研究技术路线指导下, 由袁隆平院士创新团队成员培育的第四期超级杂交稻苗头组合。今年4月, 农业部启动中国超级稻第四期亩产1000公斤的攻关计划。此前中国超级稻高产攻关分别于2000年、2005年和2011年实现了百亩连片单产700公斤、800公斤和900公斤的三期目标。

全员创新摘得技术桂冠

——来自英利集团的系列报道之三